
 

 

Referat af bestyrelsesmøde fra den 9. juni 2023 kl. 16.00 i Hotel Kobæk Strand 

Deltagere:  

Torsten Danielsson                                             TD Formand DDBU  

Tage Lauridsen                                                    TL Næstformand DDBU 

Jan Bemmann                                                      ES Kasserer DDBU  

Rune Kampe                                                        RK Sekretariatsleder DDBU 

Klaus Hansen   KH Næstformand DDBU 

Lars Olsen   LO 

Dorthe Lauridsen  DL 

Thomas Jæger   TJ 

Hanne Rasmussen  HR 

Fraværende Rene Hendriksen 

 

 

Dagsorden til BM-mødet:  

1. Velkomst og validering 
2. Godkendelse af referat af sidste bestyrelsesmøde (tidligere udsendt - men her vedhængt igen) 
3. Officiel godkendelse af det nye Skomarudvalg samt opdatering på Keglebillardudvalget 
4. Gennemgang af årsmødets punkter, valg, kandidater, forslag, priser m.v. + konstituerende 

bestyrelsesmøde 5 minutter efter årsmødet  
5. Evaluering af DM´erne i Waves - og opstart af nyt DM/Event afviklingskatalog  
6. Evaluering af EM i Ikast  
7. Økonomi - første 5 måneder samt disciplin-budgetter og fremgangsmåde resten af 2023 
8. Skomar Champ opdatering på mulige spillesteder - Klaus Hansen, Tage Lauridsen,  
9. Meddelelser  
10. Evt  

 



Ad. punkt 1 - Velkomst og validering 

Torsten bød velkommen og konstaterede at mødet var juridisk gyldigt.  

  

Ad. punkt 2 - Godkendelse af referat af sidste bestyrelsesmøde (tidligere udsendt - men her vedhængt 
igen) 

Referatet fra fredag den 28. april på Radisson Scandinavia blev godkendt. 

  

Ad. punkt 3 - Officiel godkendelse af det nye Skomarudvalg samt opdatering på Keglebillardudvalget 

Nedenstående udvalg blev opdateret og godkendt af bestyrelsen: 

Skomarudvalget: Lars Olsen, Brian Schmidt Gransee, Rene Hendriksen, Martin ”Marde” Nielsen og 
Charlotte Koefoed. 

Keglebillardudvalget: Mick Jørgensen forlader udvalget og Jimmy Lauridsen træder ind. 

Caramboleudvalget: Tage Lauridsen, Thomas Wollerup og Bo Christensen. 

5-Keglerudvalget: Thomas Jæger, Johnni Pedersen og Christian Sønderby. 

TD pointerede vigtigheden af at lave referater af udvalgsmøder. 

 

Ad. punkt 4 - Gennemgang af årsmødets punkter, valg, kandidater, forslag, priser m.v. + konstituerende 
bestyrelsesmøde 5 minutter efter årsmødet. 

TD informerede alle bestyrelsesmedlemmer om punkterne på dagsordenen til morgendagens årsmøde og 
at Ole H. Jensen er valgt som dirigent. 

  

Ad. punkt 5 - Evaluering af DM´erne i Waves - og opstart af nyt DM/Event afviklingskatalog 

TD understregede at evalueringen skulle munde ud i et Event/afviklingskatalog, men også, at vi 
efterfølgende fik stor ros for afholdelsen af eventet i Waves. 

Evalueringen tog udgangspunkt i Kent R. Erichsens rundsendte evaluering samt følgende kritikpunkter blev 
nævnt på mødet: 

·      Manglende lørdagsbanket for at styrke sammenhold på tværs af disciplinerne 

·      Uheldigt sammenfald med DM i 8-Ball i ABK 31 

·      Bannere/tavler med regler pr. disciplin til information 



·      Intet internet på venue 

·      Mere moderne billardlamper over bordene (fleksibilitet til TV og streaming - bedre udsyn) 

·      Bedre planlægning af bordfordeling – hvem der streames etc. 

·      Afstanden mellem tilskuere og billardbord var for stor 

·      Ingen ordentlig spiller præsentation og stævneåbning i BK Grøndal 

·      Rod med seedning og format efter afbud og ringen rundt til spillerne 

·      Bandereklamer til Sport Live for deres store indsats 

·      For sent ude med dommere og frivillige ildsjæle – vi havde ikke nok at trække på i 3-Bande Carambole 
miljøet (en virkelighed, vi skal forholde os til) 

·      Manglende borddommere og listefører 

·      Mangel på ledelse i Waves 

·      Mangel på praktisk hold til opsætning og nedtagning (hang på sekretariatet) 

·      Mangel på rengøring af borde 

·      Lappeløsning med tapas om søndagen – efter det var kommunikeret ud til mange, at der ville være noget 
spisning i Jensens Bøfhus 

·      De nærliggende klubber aldrig kontaktet vedr. hjælp og involvering 

·      Mangel på plantegning og koordinering med håndværkere, som stod to dage før og skulle lave strøm og 
lysrigget til bordene 

·      DM i Skomar kunne være afholdt i samme venue (”win win” med stemning på tribunerne, med et bedre 
sammentømret produkt og de gode synergier samt en økonomisk besparelse) 

·      Kvinder og ungdom følte sig negligeret både med format og opdelingen 

Efterfølgende blev et eventudvalg formet af MM, DL, TJ og RK. Der aftales et møde og udformes et 
arbejdskatalog for DM- og eventafvikling. Udkast med deadline den 1. september. 

  

Ad. Punkt 6 - Evaluering af EM i Ikast 

TD informerede om at EM i 5-Kegler for klubhold var gået godt og at Ikast BK havde klaret opgaven fint. 
Sportsligt set gik det også rigtig godt, dog var der en del kritik at de mange opvarmningsminutter der 
bruges, når der spilles hold - 60 minutter i alt for en holdkamp – hvilket bare ikke går, hvis man vil sælge 
sporten. Der må findes kompromiser. 

MM pointerede at der var rovdrift på dommerne med 8 kampe om dagen og at vi skulle arbejde hen imod 
en dommerkorps, lidt i samme stil som CEB. 



RK sagde, at vi skal skabe en kultur, hvor det er sjovt at være en del af events som frivillig. Det må aldrig 
blive surt arbejde, som det bliver med 22 dømte kampe på få dage. Vi ender med at miste de gode kræfter, 
vi har. 
 

Ad. punkt 7 - Økonomi - første 5 måneder samt disciplin-budgetter og fremgangsmåde resten af 2023 

Jan Bemmann bad de disciplinansvarlige om at gennemgå alle indtægter og udgifter for resten af året. 

Del-budgetterne forventes overholdt.  

 

Ad. punkt 8 - Skomar Champ 2022 opdatering på mulige spillesteder - Klaus Hansen, Tage Lauridsen 

KH meddelte at Odd Fellow Palæet’s lokale ikke er store nok, da loge-salene ikke må benyttes. 

TL nævnte, at han havde undersøgt Øksnehallen og Pumpehuset (pris mangler). 

Det blev aftalt at følgende steder undersøges som venue til: Skomar Champ 2022 (deadline 2-3 uger): Vega, 
DGI-byen, Risbjerghus, Kometen, Frihedens Idrætscenter, Amager Bio, Bremen, Øster Gasværk. 
Københavns Rådhus, Politikken, Cirkusbygninen. 

  

Ad. punkt 9 – Meddelelser 

TD informerede om: 

·      Fastlåst konflikt UMB vs PBA – i forsøg på at finde en løsning er 8 forbund (17 forbund understøtter) og CEB 
gået i dialog med PBA for at finde en løsning på konflikten. Der afholdes møde på søndag. Hvis dette ikke 
lykkedes, kan en ekstraordinær generalforsamling i UMB være en sidste løsning 

·       Luca Garavaglia stopper i CEB efter sommerferien 

 

Ad. punkt 10 – Eventuelt 

JM startede en debat om ansvar og beslutninger i udvalgene og hvad det skal godkendes af TU. 

TD pointerede, at FU har den overordnede økonomiske og sportslige ledelse af DDBU og at udvalgene skal 
indstille nye tiltag til TU. 

JM sagde, at så længe udvalgene ikke gå uden om vores grundlæggende regler. Eksempelvis må DM-
seedninger ikke, efter turneringsudskrivelse, laves om ved afbud. 

  

Referent Rune Kampe 

Mødet sluttede kl. 18.17 


